

MINIST RUL DE INTERNE
DEPARTAMENTUL SECURITATII STATULUI
SECURITATEA MUNCICIPIULUI BUCURESTI

STRICT SECRET

Ex.nr. 2

122/DL/001524 din 20.01.1985

- NOTA DE MASURI -

=====

în cazul privind pe scriitorul
DORIN TUDORAN

De la data solicitării aprobării pentru plecarea definitivă din țară în S.U.A. împreună cu soția și copilul, acțiunile lui DORIN TUDORAN au devenit din ce în ce mai virulente concretizate în ultima perioadă (din nov.1984) în realizarea, pe baza materialelor furnizate, a unor emisiuni difuzate de postu de radio "Europa liberă" cu un conținut profund dușmănos la adresa orînduirii socialiste din România.

În timpul evenimentelor politice din țara noastră de la sfîrșitul anului 1984, DORIN TUDORAN a contactat în mod deschis ziaristi din Occident, cărora le-a furnizat informații cu conținut denigrator, afirmînd față de aceștia că ar fi fost amenințat cu exterminarea dacă nu-și încetează activitatea ostilă

De remarcă faptul că cel în cauză, în memoriul adresat conducerii de partid și de stat, prin intermediul postului de radio "Europa liberă", în data de 8.XII.1984, face unele afirmații din care rezultă clar că "Refuzul eliberării pașapoartelor solicitate nu vor avea alt efect decît transformarea lui dintr-un om hotărît să se despartă de niște realități pe care nu le înțelege, într-un luptător împotriva a tot ce este contrar convingerilor sale...împingerea pe un astfel de drum ar fi o soluție neconvenabilă tuturor....".

..//..

C.N.S.A.S.
06 JUL 2009

Cere trimiterea sa în închisoare în schimbul "statutului de ostatec politic" ce i-a fost asigurat, menționând că va "denunța cu toată puterea practica teroristă a deținerii de ostateci.

În prezent, la postul de radio "Europa liberă" sînt difuzate emisiuni comentate de VIRGIL IERUNCA, în care este citit volumul de poezii intitulat "De bună voie autobiografia mea", făcîndu-se mențiunea că nu poate fi citit în țară întrucît poartă semnătura celui în cauză, care nu are acces la nici o editură, ziar, sau publicație literară.

De asemenea se mai menționează că acest fapt este un prilej al semnatarului de a-și face publică revolta, în ciuda faptului că este marginalizat cu desăvîrșire, împotriva unui regim care răpește cetățenilor cele mai elementare drepturi.

Aceste acțiuni ostile ale lui DORIN TUDORAN, confirmă intenția acestuia, făcută public în anturajul său, de a-și crea un statut de persecutat politic, fapt ce i s-ar fi cerut de către ambasada acestei țări după cum afirmă el odată cu dovezile materiale cele mai serioase în acest sens.

Acțiunile lui DORIN TUDORAN au ecou în rîndul aceluiași persoane din anturajul său (NICOLAE MANOLESCU, GETA DIMISIANU, DAN DESLIU, MIRCEA DINESCU, OVIDIU IULIU MOLDOVAN, RADU DUMITRU-MITUS și mai recent DAN PETRESCU din Iași, cunoscut cu aceleași preocupări ca și obiectivul) cu care comentează în mod ostil evenimentele din mediul creației literare, greutățile datorate condițiilor climaterice vitrege, etc. fără să rezulte vreo intenție de a-i angrena în acțiunile lui sau reciproc.

Se remarcă întreruperea contactelor cu matematicianul MIHAI BOBEZ și se pare că acesta este și motivul nemai contactării lui de către cetățeni străini (ziariști, corespondenți de presă, colaboratori ai postului de radio "Europa liberă").

A mai rezultat din întîlnirile recente ale obiectivului cu DAN DESLIU, în afara comentariilor ostile pe marginea greutăților generate de condițiile climaterice deosebite și a întreținerii de către obiectiv a stării de surescitare a acestuia și interesul lui DORIN TUDORAN de a se interveni la tovarășul prim secretar PANA pentru obținerea pașapoartelor solicitate.

C.N.S.A.S.

06 JUL 2009

Față de situația operativă raportată se impune realizarea următoarelor obiective:

I. Intensificarea activității de cunoaștere a preocupărilor și intențiilor lui DORIN TUDORAN;

II. Continuarea măsurilor de izolare a lui DORIN TUDORAN, dezaprobarea acțiunilor sale și compromiterea, în mediul literar-artistic, cât și în exterior;

III. Prevenirea transmiterii unor mesaje din străinătate către DORIN TUDORAN și a scoaterii de informații, materiale denigratoare, la adresa țării noastre de către acesta.

Măsuri:

I/ -1. Dirijarea sursei "Zaharia" la U.M.0544 față de care obiectivul are încredere;

2. Exploatarea operativă a mijloacelor Speciale T.O. de la domiciliul celui în cauză și al legăturilor sale apropiate "Nic", "Dandru" și "Dalton".

3. Filaj pe momente operative.

II/ - Dirijarea cu sarcini concrete a surselor "Martin", "Neagoe", "Dorin", "Dumitrache", "Sorin" și "Octavian", persoane cu posibilități de influență în mediu;

2. Antrenarea în această direcție a factorilor responsabili și personalități din sectorul artei și culturii;

3. Solicitarea în mod ferm lui MIHAI BONEZ să întreprindă orice legături cu DORIN TUDORAN.

4. Impreună cu U.M.0544 și Serviciul "D" vor fi puse în aplicare măsuri de natură a difuza în exterior date și informații compromițătoare la adresa celui în cauză;

Având în vedere că DORIN TUDORAN este căutat frecvent de ziaristi străini, de comun acord cu U.M.0544 și Serviciul "S", vom organiza contactarea lui de către un ziarist străin și publicarea în străinătate a unui interviu cu conținut care să nu-l avantajeze în postura lui de "dizident" frecvent și de "nemulțumit".

C.N.S.A.S.
6 8 JUL 2009
DIRECȚIA ARHIVĂ CENTRALĂ

Contactarea lui DORIN TUDORAN de un "ziarist străin" care să-și manifeste dorința de a lua un interviu unei legături a sa cu aceeași atitudine și preocupări, căruia să i se destăinuie "din greșală" că respectivul este un fals ziarist trimis de fapt pe filiera DORIN TUDORAN de către organele noastre.

Prin realizarea primei combinații urmărim ca DORIN TUDORAN să devină neîncrezător în eventualii ziaariști care îl vor contacta și vom demonstra opiniei publice internaționale prin acest mijloc adevărata lui situație și nu cea prezentă deformată de "Europa liberă".

5. Prin măsuri diversificate, în funcție de specificul fiecărui caz, se va acționa asupra persoanelor care îl aprobă în acțiunile întreprinse pe cel în cauză, pentru a-i împiedica să ia contact cu acesta.

III. 1 Se vor continua măsurile de blocare a comunicărilor telefonice internaționale și de verificare atentă a corespondenței celui în cauză;

2. Stabilirea intențiilor unor ziaariști de a-l contacta pe DORIN TUDORAN, controlarea acestor întâlniri și, după caz, împiedicarea realizării lor.

3. Verificarea cu minuțiozitate a tuturor legăturilor sale care se vor deplasa în exterior.

C.N.S.A.S.
06 JUL 2009
DIRECȚIA ARHIVA CENTRALĂ